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2018Z19049 

Vragen van de leden Wörsdörfer en Lodders (beiden VVD) aan de 
staatssecretarissen van Economische Zaken en Klimaat en van Financiën over 
de wachttijden voor ondernemers om zich in te schrijven in het handelsregister 
van de Kamer van Koophandel (ingezonden 23 oktober 2018). 

Vraag 1
Bent u bekend met de situatie dat aanstaand ondernemers soms lang moeten 
wachten (circa drie weken) voordat zij zich kunnen inschrijven in het 
Handelsregister? 

Vraag 2
Kunt u een overzicht geven van de wachttijden voor het inschrijven in het 
Handelsregister in de verschillende regio’s? Wat is daarbij de snelste 
doorlooptijd en bij welk Handelsregister in welke regio loopt de wachttijd op? 

Vraag 3
Kunt u aangeven hoeveel verzoeken tot inschrijving dagelijks worden 
ingediend bij de Kamer van Koophandel (KvK) en wat op dit moment de 
wachttijd is voor een verzoek tot inschrijving? 

Vraag 4
Kunt u aangeven wat inmiddels de gemiddelde doorlooptijd is voordat een 
btw-nummer is afgegeven door de Belastingdienst? 

Vraag 5
Hoe lang zou naar uw mening de maximale wachttijd mogen beslaan voor 
inschrijving in het Handelsregister van de KvK? 

Vraag 6
Voldoet het Handelsregister aan deze verwachting in de verschillende regio’s? 
Zo nee, wat gaat u doen om dit te versnellen en wat is de oorzaak van een 
langere wachttijd? 

Vraag 7
Waarom kan een ondernemer zich niet (ook) online registreren? Zijn er 
plannen om online registratie mogelijk te maken? Zo nee, waarom niet? 
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Vraag 8
Kunt u aangeven of de in de antwoorden op schriftelijke vragen toegezegde 
termijn van vijf werkdagen voor de afgifte van een btw- en loonheffingnum-
mer door de Belastingdienst wordt gehaald? Zo nee, kunt u aangeven wat de 
reden is dat deze termijn niet wordt gehaald?1 

Vraag 9
Hoe lang zou naar uw mening de maximale wachttijd mogen beslaan van het 
verzoek om registratie bij de KvK tot en met de afgifte van een btw-nummer 
door de Belastingdienst? Welke stappen onderneemt u om de totale wachttijd 
zo kort mogelijk te maken? 

Vraag 10
Kunt u de antwoorden voorafgaand aan de begrotingsbehandeling van het 
Ministerie van Economische Zaken en Klimaat aan de Kamer sturen?

1 Antwoorden op vragen van het lid Lodders over functioneren van de Belastingdienst (25 april 
2018), Aanhangsel der Handelingen 2017–2018, nr. 1917.
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